

政府換屆亦要做好防疫交接

疫情似又有惡化苗頭，本報大半月來連番呼籲當局及早加強執行隔離。政府昨日宣布延長現有防疫措施兩週之餘，亦強調會嚴格執行隔離規例，收緊居家檢疫條件，並會視乎需要重新啟用部分社區隔離設施。惟病毒傳播已現升軌，過往經驗一再顯示，當務之急還要「行多一步，行前一步」，防疫工作跑在病毒擴散的前頭，才能避免本港再涉險境。

食物及衛生局局長陳肇始昨日坦言，本港新增個案近日重現升勢，是第

五波的一個反彈。事實上，本港這次「內防」和「外防」幾乎同步大幅反彈，確診數字由七日前的489宗，增加至昨日的849宗，增幅高達73.6%；輸入個案則由52宗增加至97宗，增幅更加驚人，高達86.5%。

「外防」增幅高於「內防」，很大程度上是因為目前全球範圍的新冠疫情同樣也在升溫。專家指出，推動這波反彈的主角是Omicron亞變種病毒BA.4和BA.5，兩者近日在日本和台灣等地現形，本港日前亦發現兩宗懷疑個案。

因此，本港現階段的防疫，已不能再停留或滿足於延長現有措施，而是要行前一步，拿出阻止疫情蔓延的針對性策略。

隔離檢疫是一方面，不但本地檢疫隔離執行要更嚴格，外來檢疫也要適當加以收緊，因為之前BA.4和BA.5病毒是攜帶者完成7天酒店隔離後才進入社區的。另一方面，連日來各區污水監測病毒量也在上升，並且病毒即時有效繁殖率升破2，說明社區已經出現大量傳播鏈。第五波疫情高峰時，專家指出，

要在病毒剛上升或已回落至低位才進行全民檢測，奈何一直未有兌現，因而本港始終未能「清零」。

行政長官林鄭月娥昨日表示，留意到疫情近數週出現變化，情況值得關注，政府將堅定防疫，寸步不讓。現時病毒傳播剛處於上升階段，正是專家此前所說的全民檢測的時機，現屆政府和來屆政府領導班子應多些協調，確保交接不會影響疫情防控的前瞻性部署，落實好內外防和「三減三重一優先」策略，及時推出更具針對的防疫措施。

染疫男食肆播毒還押候懲

故意乘公共交通光顧5「藍店」圖文並茂網上宣揚

於今年2月進行新冠病毒測試呈陽性的一名男技術員，故意連續5日內6次乘港鐵、巴士及小巴，光顧「元氣壽司」、「富臨皇宮」及「翠華餐廳」等5間食肆「播毒」，更圖文並茂地將在餐廳遺下紙巾的照片上載至社交媒體，聲言「如果聽日仲係收唔到（檢測結果），我就日日出去食藍店食到你比（畀）我為止」。他昨日在九龍城裁判法院承認11項使其他人蒙受感染的危險罪，裁判官梁雅忻將案件押後至7月5日判刑，期間被告須繼續還押及索取背景報告。

被告林顯揚（28歲），影印機技術員，承認的11項使其他人蒙受感染的危險罪。控罪指，被告自知屬傳染病（2019冠狀病毒）感染的人，藉身處地方或公共交通工具及其行為，而使其他人蒙受感染的危險，違反《預防及控制疾病規例》第32（1）（a）及32（3）條，即分別於今年2月25日到訪新蒲崗啟德工廠大廈二期「叉燒井家」和乘坐九巴21號線巴士；同月26日到訪黃大仙新光中心「富臨皇宮」，翌日乘坐83A線小巴前往黃大仙中心北館「翠華餐廳」，以及乘搭港鐵彩虹站開往黃大仙站的列車；28日乘搭九巴91M線巴士，到鑽石山荷里活廣場內的「元氣壽司」；3月1日兩次乘坐九巴29M線巴士，以及到新蒲崗義發工業大廈「新蒲崗冰室」。

案情指，被告在僱主要求下，先後於今年2月23及25日進行核酸檢測及提交深喉唾液樣本，於2月27日及3月1日收到陽性結果。惟在等候結果期間，他於2月24日自行進行新冠病毒快速抗原測試呈陽性，並將照片上載至facebook及留言「患上感冒了」，又發帖文稱「垃圾政府，檢測成星期都黎（嚟），仲唔比（畀）個結果我，如果聽日仲係收唔到，我就日日出去食藍店食到你比（畀）我為止。」

警誡下認無快測提早外出

其後，被告於2月25日至3月1日期間，將自己光顧餐廳時的相片上載到facebook，包括有遺下紙巾在碗內的相片，又留言稱：「元氣壽司！夠藍！夠愛國！野（嘢）食自然好味道，逐隻碟都瀨到乾乾淨淨，咁先夠衛生！」

警方翻查「安心出行」紀錄，發現被告染疫前已接種兩劑新冠疫苗，到訪記錄與其帖文所稱一致。根據政府當時的防疫防控措施，已接種至少兩劑新冠疫苗者須在測試陽性後第6天及第7天，連續兩日的快速抗原測試呈陰性才可結束隔離。警方於3月8日將被告拘捕。警誡下，被告承認沒有遵守檢疫令，即在3月1日（第6日）及3月2日（第7日）沒有接受快速測試就提早外出，又表示對有關行為表示抱歉，稱自己只是「想食飯」。



■被告林顯揚（右）承認11項使其他人蒙受感染的危險罪。資料圖片



■香島華德福學校出現群組個案。

跳舞群組7師生中招 增5校爆疫

除了酒吧群組，香港昨日也出現跳舞群組，灣仔跳舞中心「Funky Dance Centre」出現感染群組，7名師生確診，另有5間學校因為出現校內傳播，相關班級停課至本周五。聯合醫院精神科再多兩名護士染疫，累計6人中招，對於該院員工早前舉行聚會期間有人除罩大合照，醫管局總行政經理（綜合臨床服務）李立業承認，情況不理想，已透過聯網部門主管提醒醫護要以身作則，避免出席聚餐。

衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮昨日在疫情記者會上公布，再多25宗懷疑Omicron BA.2.12.1個案，當中10宗源頭不明個案確診者，另有11宗與這些源頭不明個案有流行病學關連，包括他們家人

或居住在同一大廈人士。

另外有3宗個案居住於曾出現懷疑BA.2.12.1個案的大廈，包括沙田禾輦邨順和樓、何文田冠德苑冠昌閣、將軍澳和明苑和暉閣。日前有個案的何文田佛光街中九龍幹線地盤工人群組新增一宗個案，累計4人感染。防護中心調查發現，這些患者共用一個貨櫃休息室，曾共用休息室人士列為密切接觸者，需接受家居檢疫。

另外，香港特區行政長官林鄭月娥昨日出席任內最後一次行政會議前會見傳媒時指出，希望香港社會在寬鬆愉快的環境下慶祝香港回歸祖國25周年，故疫情防控措施在本月底前都不會再調整，外防輸入措施更是「寸步不讓」。

昨日疫情概況

群組情況

- 134宗學校呈報確診個案，涉及112間學校，包括103名學生及31名教職員
- 5間學校出現小型爆發，包括西環香島華德福學校、西貢中心李少欽紀念學校、元朗公立中學、迦南幼稚園（富榮花園）、聖公會青山聖彼得堂幼稚園均有一班級出現2宗或以上個案，本周內需全班停課
- 英基Island School港島中學再多2名教師呈陽性，累計8人感染
- 灣仔皇后大道東QRE Plaza16至18樓的Funky Dance Centre舞蹈中心，其中一班別的6名學生和1名教師確診，中心納入強檢
- 中環雲咸街RACKS CITY酒吧群組再多1宗至22個案；上環蘇杭街FLM酒吧群組再多3名顧客及1名員工確診，累計28宗個案
- 新增1宗安老院護理員確診，29名院友和9名員工需檢疫隔離

資料來源：衛生防護中心、醫管局